

教育部:中小学每天安排30分钟大课间活动

记者3月12日从教育部获悉,教育部、国家卫生健康委、市场监管总局、国家疾控局近日联合印发通知,决定在今年3月以“有效减少近视发生 共同守护光明未来”为主题,开展第八个全国近视防控宣传教育月活动。

通知提出,确保中小学生课间正常活动。中小学校每节课间应安

排学生走出教室适量活动和放松,每天统一安排30分钟大课间体育活动,让学生有更多时间到户外活动和望远,缓解视力疲劳。中小学校在宣传教育月期间要开展1次视力监测,及时将视力监测结果反馈给学生和家长。

各地要强化医教结合、医校协同,组织近视防控宣讲团、眼科和

儿童眼保健专家,深入中小学校、幼儿园、社区等开展近视防控和视力健康宣教活动等,普及科学防控近视的方法和高度近视的危害,帮助孩子养成良好用眼习惯;支持和指导医疗机构协助学校加强学生视力检查和咨询指导,指导视力不良学生及时矫治,做到近视早预防、早发现、早干预、早矫治。

此外,通知要求各地市场监管部门加强眼镜制配场所计量监管,深入开展近视防控相关产品质量执法,加大对近视防控相关虚假宣传等违法行为打击力度,严厉查处各类违法行为,依法从严查处儿童青少年近视防控产品误导性营销宣传行为。

(据新华社、《北京晚报》报道)

欢庆 跳火节

3月12日,在加拿大温哥华的一座公园内,一名儿童跳过火堆庆祝跳火节。当日,加拿大的许多伊朗裔民众举行活动庆祝跳火节。跳火节是伊朗新年诺鲁孜节前的传统节日,民众通过跳过火焰等方式来辞旧迎新。

(据新华社报道)



河北燕郊爆炸事故已致2死26伤

3月13日7时54分,河北省三河市燕郊镇一临街商铺发生疑似燃气泄漏引发的爆燃事故。截至目前,事故已经造成2人死亡,26人受伤。在院伤员14人,其中重伤2人,暂无生命危险。

据了解,发生爆燃事故的为一栋4层建筑,爆炸后楼体发生坍塌,具体爆炸原因尚未确定。

现场画面显示,附近建筑玻璃被震碎,路面多辆汽车受损,地上有很多爆炸后的碎片。爆炸建筑对面的楼宇也有不同程度损毁。

据三河市应急管理局局长纪宏图介绍,目前明火已被扑灭,500米附近的居民已经转移,围观群众被疏散,现场拉起警戒线。损毁、无法正常经营的商铺有7个,周边受到影响、无法正常营业的商铺有13个。

爆燃事故发生后,当地部分区域的天然气停止供应,现场进行安全排查后再恢复天然气供应。

记者从国家消防救援局获悉,事故发生后,廊坊市消防救援支队调派36车154人赶赴现场处置,国家油气管道应急救援廊坊队专业力量赶到现场参与救援,以及当地应急、卫健等有关部门救援专业力量到现场全力救援。河北省应急厅已派工作组赴现场指导救援处置工作。

截至当日13时,本次事故目前在院伤员14人,其中重伤2人,主要为颅脑损伤、气胸,目前无生命危险;普通伤12人,主要为软组织损伤、骨折,生命体征平稳。轻伤人员经急诊处置后离院。

(据央视报道)

官方通报: “点读机女孩”手术视频为库存视频

2月29日晚,“点读机女孩”高君雨账号发布患罕见脑瘤做手术后,近日多次更新术后进展视频,并成为热点新闻登上热搜。3月11日,因视频中人物和外景与季节不符,被网友质疑为“库存视频”,引发舆论关注。随后,杭州市余杭区互联网违法和不良信息举报中心发布一则官方声明,实锤为库存视频,通报称,以“移花接木、夸大事实,无中生有,偷换概念,断章取义”方式造谣生事的行为,都将被追究法律责任。

3月11日,“高君雨”微博账户出现以其母亲口吻回应称,“君雨全网的账号一直由签约公司在运营,我们确实无暇管理”。3月12日,杭州市余杭区互联网违法和不良信息举报中心发布通报,称接到网友举报,质疑MCN机构杭州豁然开朗科技有限公司近期发布的“点读机女孩”高君雨自曝患罕见脑瘤并接受手术治疗相关视频为“库存视频”。经核实,相关视频为2023年9月拍摄,2024年2月开始剪辑制作,被该MCN机构配以近期发生的文字描述发布到网络。

3月12日17时,高君雨签约的MCN机构公开致歉称:发布的“高君雨患病”视频,本意是为了让大家看到高君雨积极乐观对抗病魔的心态,考虑到脑手术风险过高、病情可能反复,实时发布视频产生的舆论影响可能会对高君雨家人和医院造成困扰,公司才决定等病情稳定后错时发布。但最终视频配发时文案中的时间表述出现了严重纰漏,公司致歉并称在此过程中从未进行过任何捐款、打赏等营利性的操作,公司愿意接受相关部门的调查和监督。

(据《成都商报》《钱江晚报》)

拜登特朗普各自锁定党内提名

新华社消息 美国现任总统拜登和前总统特朗普3月12日各自锁定2024年总统选举民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名。这意味着,如不出意外,两人将再次在美国总统选举中对决。美国舆论对这一情况的出现表示担忧。

拜登当天发表声明,对再次让他代表民主党出战表示感谢。他同时炮轰特朗普,称特朗普的“怨念”和“报复”活动威胁“美国理念”。特朗普日前表示,拜登才是美国民主的威胁,并就年龄和健康问题攻击拜登。

在2020年美国总统选举中,拜登获胜,但特朗普拒绝承认败选,并宣称存在大规模选举舞弊,为2021年1月6日发生的“国会山骚乱”埋下导火索。众议院民主党人随后指控特朗普“煽动叛乱”,并在特朗普离开白宫前再次对他发起弹劾。特朗普一直指责拜登和民主党对他进行“政治迫害”。过去几年,由当年大选引发的政治和法律风波持续冲击美国。

此前多项民调显示,多数美国人不希望看到拜登和特朗普“重赛”,并对他们的执政能力表示担忧。美联社文章说,拜登和特朗普都有缺点且都不受欢迎,他们的再次交锋势必加剧美国尖锐的政治和文化分歧。

在美国,竞选是一场“烧钱大战”。有美国研究机构预测,2024年选举周期将成为美国史上最昂贵的一个周期,各竞选人在政治广告上的花销合计将超过100亿美元。

初选是美国总统选举的第一阶段,今年的初选将持续至6月。美国大选投票日为11月5日。

(熊茂伶 胡友松)